Жизнь после расстрела

В эти дни наша страна празднует великую дату – 75 лет Победы в Великой Отечественной войне. И мне в честь этого события хочется рассказать о своём прадедушке, ветеране войны. Звали его Детков Аркадий Федосович. Мне не пришлось увидеть прадедушку. О войне он рассказывал очень мало своему сыну - моему дедушке Сергею Аркадьевичу, а дедушка - моему папе, а папа - мне. Я считаю, что это правильно. Мы должны знать историю нашей Родины и сохранять память о своих предках. В нашем семейном альбоме хранится единственная фотография прадедушки.

Аркадий Федосович родился в феврале 1925 года в селе Клиновое Бисерского района Свердловской области. Когда началась война, ему было всего 16 лет. Прадедушке едва исполнилось 18 лет, его тут же призвали на фронт сражаться с врагами. Его распределили в 230-ую стрелковую дивизию 1 Украинского фронта.

Благодаря современным возможностям интернета, мы с родителями смогли найти весь боевой путь 230-ой стрелковой дивизии, в которой воевал мой прадедушка. Они прошли от Днепра до Берлина. Одни из первых штурмовали Берлин.

В одном из боевых сражений прадедушка был ранен, захвачен немцами и заключён в концлагерь. Когда раны зажили, он с группой военнопленных решили бежать из лагеря. Но побег оказался не удачным. Немцы на поиски сбежавших пленных отправили группу солдат с собаками. Его, истерзанного немецкими овчарками, вернули в концлагерь. Пленных приговорили к расстрелу, вывели за территорию лагеря, выстроили в ряд, а потом... расстреляли. Затем их сбросили в общую яму, куда сваливали всех убитых и умерших. В эту яму спускался русский врач из лагеря, чтобы проверить, нет ли живых. Он заметил, что один солдат живой. Это был мой прадедушка. Врач пожалел его и не выдал конвоирам, укрыл бушлатами. Каждый день врач приходил к нему, перевязывал раны, приносил воду и хлеб, давал лекарства, укрывал тряпками, чтобы его не нашли. Несколько дней пролежал Аркадий Федосович в этой яме. И хотя ранения были глубокими и серьёзными, организм солдата стойко боролся со смертью. Когда ему стало немного лучше, врач ночью перенёс его в свою подсобку, где у него хранились лекарства. Там он и жил, скрываясь от всех.

Концлагерь, где томились в застенках русские пленные, просуществовал недолго. В небе появились русские самолёты - истребители и начали бомбить казармы немцев, русская пехота освобождала пленных. Во время обстрелов концлагеря с самолётов от взрывов Аркадия Федосовича контузило. Он запомнил, как его на носилках везли в медсанбат. Лечение было долгим. Контузия у него осталась на всю жизнь. Все пули остались в его теле, потому что находились очень глубоко возле сердца и лёгких, делать

операцию было опасно для жизни. Сильнейшие боли от ранений его часто тревожили.

Несмотря на это и благодаря силе воли, настойчивости и огромному желанию жить, Аркадий Федосович жил до семидесяти лет. Ордена и медали за его героические поступки бережно хранятся в нашей семье как память о великой борьбе человека на грани жизни и смерти. Ещё я поняла, что и на войне случается чудо. Даже после расстрела можно жить.